

跟着悟空游太原

## 太原稳稳接住“悟空”流量

本报讯(记者 陈辛华)随着国产游戏《黑神话:悟空》8月20日在全球上线,主要取景地山西受到全球玩家关注,山西古建筑热度持续飙升,成为文旅业的流量明星。我市文物景区、文博场馆第一时间推出多项措施,稳稳接住这波流量,短短一周共接待游客近40万人次,为太原暑期文博热画上一个浓重的惊叹号。

《黑神话:悟空》发布一周以来,我市文博热度居高不下,文物景区、文博场馆共接待游客39.88万人次,2023年

同期为22.86万人次,同比增加17.02万人次,增长率达74%。重点监测景区晋祠博物馆每日平均客流量达到1.5万人次,比《黑神话:悟空》发布日增加1006人次,增长7%。其中,40岁以下游客占比超过六成。在游客来源地中,省内游客约占21%,前五位为忻州、晋中、大同、运城、吕梁;省外游客约占71%,前五位为河北、山东、河南、江苏、北京。

为接住、接好《黑神话:悟空》的这波流量,我市文博行业抢抓机遇,紧密围绕活动,以游客为本,多措并举:文

博场馆闭馆时间延长至18时;除太原市博物馆、太原北齐壁画博物馆重点、重要场馆外,全部取消实名预约;针对不同游客需求,推出专家、外文,高级、中级、初级分级讲解服务;向社会公开招募志愿者,应对《黑神话:悟空》带来的游客火爆效应。

围绕特定主题,我市文物景区、文博场馆适时推出系列专属活动,包括“晋祠:悟空圣地巡礼记”“大圣归来——晋祠新游记”“重走玄奘取经路,探寻黑神话秘密”“观北齐壁画,寻找天命

人”“窦大夫祠取‘井’记”等13项线下活动和“跟随86版《西游记》探寻悟空足迹”“探寻古建,解锁西游”“线上互动:晋遇西游”“线上直播:重返西游时光”“缘起祭赛国——取景地打卡互动”5项线上活动。同时,“山西古代石刻艺术拓片展”“中国抗日战争中缅甸战区滇缅抗战纪实展”“漳州海丝贸易瓷器与银币特展”“太山国潮风,盛世嘉年华”等展览和活动,也为游客带来更好更丰富的文化体验,把太原文博游的期待值和满意度拉满。



8月28日,太原动物园举行鹦鹉丰富科普活动,参加活动的游客精心为鹦鹉制作了专属玩具,体验为动物丰富的乐趣。丰富是指在圈养条件下,丰富野生动物生活情趣,满足动物需求,促进动物展示更多自然行为而采取的一系列措施的总称。

牛利敏 郭苑甫 摄影报道

告别扛罐上楼 解决用气难题

## 庙前街道全力推进天然气入户改造

“燃气热水器随时都有热水,再也不用担心做饭时突然没气了。”家住庙前街道南海街二社区的居民高师傅感慨不已,直言生活幸福指数直线上升。几天前,高师傅家所住的这栋老楼完成了燃气管道铺设、安装入户,结束了30余年“扛罐上楼”的历史。

高师傅居住的这栋老楼位于水西门8号,建于上世纪90年代,楼内的居民一直使用罐装燃气。“扛罐上楼”的不便成了大家长期

以来的共同“痛点”。

这栋楼共有63户居民,“很多人刚搬来的时候正值壮年还能搬运,随着年龄增长,换燃气罐越来越困难。”南海街二社区党委书记孔奇芳说,生活不方便,很多住户渐渐地将房子出租或搬离。

多年来,庙前街道多次尝试解决天然气入户问题,但实践中发现,不少居民心中有道坎儿,部分居民难以接受再次支付管道天然气改造差价。为了消除居民顾

虑,庙前街道逐门逐户走访谈心,成功化解居民心中的“疙瘩”,推动居民报装率达到82.3%。开工后,街办、社区全面跟进工程进度,尽量做到现场问题现场解决。

目前,庙前街办已启动7个小区11栋楼的天然气改造工程,惠及群众755户,随着工程陆续完工,老楼居民感受到了实实在在的便利和安全。

记者 王勇

## 小小议事员 社区添助力

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)为鼓励青少年积极参与社会治理,8月27日上午,晋源街道晋源社区儿童议事会成立大会暨儿童议事会第一次会议在稻田公园召开,晋源社区儿童议事会7名儿童代表参加活动。

活动开始,晋源社区党支部书记兼社区主任任俊慧对该社区儿童议事会组建情况与工作内容

作了介绍,有关部门领导为儿童议事会儿童代表颁发聘书,7名儿童代表正式持“证”上岗,他们将肩负起为社区儿童发声的“重任”,共同为建设和谐美丽的社区家园建言献策。

在儿童议事会第一次会议上,小议事员们围坐一堂,听取并同意了儿童议事会章程,通过演讲竞选的方式产生了晋源社区儿

童议事会会长及副会长。在议事会会长的带领下,所有小议事员们共同宣誓,许下了共建社区的承诺。小议事员们结合自己对建设家庭教育指导服务中心的看法,分享了自己的意见及建议。

儿童议事会为儿童提供了展示自我、参与社区事务的平台,鼓励小伙伴们参与到社区治理和社区服务中来。

## 全市各初中完成新生均衡编班

本报讯(记者 张晓丽)8月28日上午,全市初一新生均衡编班。记者在太原市第三十七中学教育集团文源校区初一新生均衡编班现场看到,整个编班程序公开,现场“一键”均衡编班,并当场公布编班结果。人大代表、政协委员、纪检干部、新闻媒体、家长代表等在现场共同见证了均衡编班全过程。

9时,均衡编班开始。今年,太原市第三十七中学教育集团文源校区初一共招收18个班。首先,电脑操作人员启动了“太原市招生入学系统均衡编班程序(初中版)”;接着,导入所有初一新生数据;然后,设置班级数为18个班;最后,一键编班,900余名学生按照男女生比例均衡、每班人数均衡等原则,编入18个班级。整个过程用时不到3分钟。分班结果在校内即时公布。

初一年级18位班主任现场抽签,确定所带班级。随后,18位班主任一一亮相,分别介绍教育理念和教学风格,分享教育故事,并表态将肩负使命,竭尽全力,精心教书,潜心育人,用最深沉的爱意与学生共绘青春蓝图,帮助学生完成生命的蜕变。

服务开学季

## 东航加密太原至杭州航班

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晓阳)迎来高校开学季,从太原搭乘飞机前往杭州的学子明显增多。8月28日东航山西分公司发布消息,将加密太原往返杭州航班,满足大家的出行需求。

东航根据旅客出行情况分析,近期太原往返杭州的航班上座率很高。原因主要有两个,一是高校开学,从太原走出去的学生多;二是太原文旅火爆,慕名而来的杭州旅客较多。

为此,东航计划从8月30日至10月26日,加密太原往返杭州的航班,班期为每周一、三、五、六执行。

具体航班信息为:去程航班号MU6787,每周一、三、六的19时从太原起飞,20时50分落地杭州。每周五的18时45分从太原起飞,20时35分落地杭州。另外,回程航班号MU6788,杭州起飞时刻为22时30分,次日0时40分落地太原。

此次加密太原每日往返杭州的航班量可达到5班,为旅客提供了更加便捷、高效、舒适的出行体验。